



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465855

fax: 2610-465816

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: press@perifereia-peloponnisou.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

e-mail: pressroom@ionianisia.gov.gr

Πάτρα, 30-5-2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Η εξέταση της επιτευχθείσης προόδου όσον αφορά την απορρόφηση του Ε.Σ.Π.Α., την διαχείριση στερεών αποβλήτων και το πρόγραμμα αστικών αναπλάσεων στην Δυτική Ελλάδα ήταν το θέμα της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε σήμερα στα γραφεία της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου. Εκτός του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσου Αποστολόπουλου, παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κασιφάρας, ο εκπρόσωπος της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Νίκος Χρυσάνθου, ο αρμόδιος για θέματα περιβάλλοντος της Ομάδας

Εργασίας για τα Διαρθρωτικά Ταμεία κ. Αλέξανδρος Ζαχάρωφ, η νομική σύμβουλος του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης κ. Μίνα Φίλιππα, ο προϊστάμενος της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Μιχάλης Τζωρτζής και υπηρεσιακοί παράγοντες.



Οι κ. κ. Αποστολόπουλος και Κατσιφάρας έθεσαν το περίγραμμα των δράσεων που έχουν αναπτυχθεί σε όλους τους τομείς που καθόριζε η ατζέντα της σύσκεψης, ενώ δεν παρέλειψαν να τονίσουν την καλή συνεργασία που υφίσταται μεταξύ Αποκεντρωμένης Διοίκησης και αιρετής Περιφέρειας.

Πιο συγκεκριμένα, για το θέμα του Ε.Σ.Π.Α. επισημάνθηκε ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας πέτυχε σχεδόν όλους τους στόχους, γεγονός που ο κ. Αποστολόπουλος απέδωσε στην ενεργητικότητα που επιδείχθηκε κατά το τελευταίο έτος και στην διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος συνεργασίας στην περιοχή. Ο κ. Κατσιφάρας υπογράμμισε πως το Ε.Σ.Π.Α. είναι το μόνο σοβαρό χρηματοδοτικό εργαλείο που διαθέτουμε αυτή τη στιγμή, επομένως είμαστε υποχρεωμένοι να το αξιοποιήσουμε στο έπακρο. Υποστήριξε ότι έχει

γίνει καλή προεργασία στην κατεύθυνση της αφύπνισης των φορέων και της ανάδειξης της ευθύνης όλων των πλευρών. Μέσω της Διεύθυνσης Προγραμματισμού της Περιφέρειας και της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής στόχος είναι να προχωρήσει η διαβούλευση με την κοινωνία και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες ένταξης έργων και απορρόφησης πόρων.

Η προτεραιότητα των περιβαλλοντικών δράσεων και η πεποίθηση ότι υπάρχουν περαιτέρω περιθώρια βελτίωσης στον τομέα της διαχείρισης απορριμμάτων ήταν από τα βασικά συμπεράσματα της σύσκεψης. Στοιχείο των καιρών είναι η υλοποίηση βιώσιμων έργων που να πληρούν τους κανόνες της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας, προαπαιτούμενο των οποίων είναι η εδραίωση δομών που να κατέχουν την απαραίτητη τεχνογνωσία. Αναφερόμενος στην παρούσα κατάσταση στην Δυτική Ελλάδα, ο κ. Αποστολόπουλος εξέφρασε την πίστη του ότι υπό προϋποθέσεις μπορεί να γίνει περιοχή-πρότυπο για την διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Αναφέρθηκε στην ωριμότητα της κατασκευής εργοστασίων επεξεργασίας στερεών αποβλήτων στο Φλόκα της Πάτρας και στο Στράτο Αιτωλοακαρνανίας, όπως επίσης και στην επίλυση της εμπλοκής με τη χωροθέτηση αντίστοιχης μονάδας στην Τριανταφυλλιά Ηλείας. Τόνισε δε ότι ευελπιστεί πως όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς θα σταθούν στο ύψος των περιστάσεων.

Μνεΐα έγινε και στο ζήτημα των προγραμμάτων αστικής ανάπτυξης, όπου τονίστηκε η ανάγκη να ενταθούν οι προσπάθειες και να αξιοποιηθούν επιτυχημένα παραδείγματα του παρελθόντος. Όπως επισήμανε ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, η σημασία τέτοιων προγραμμάτων, όπως το JESSICA, έγκειται στη μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων και, όπως χαρακτηριστικά πρόσθεσε, πιθανόν εκεί να εντοπίζονται οι αναπτυξιακές προοπτικές του μέλλοντος. Επίσης έθεσε προς εξέταση την δυνατότητα προώθησης δράσεων αστικής ανάπτυξης και σε μικρότερους δήμους με στόχο την οικοδόμηση οικονομιών κλίμακας, αφού εξευρεθεί η κατάλληλη φόρμουλα και καταρτιστούν συνεκτικά σχέδια.

Αύριο, Τρίτη 31 Μαΐου, ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσος Αποστολόπουλος θα δεχτεί τους εκπροσώπους στην Τρίπολη, προκειμένου να συζητήσουν την πορεία του Ε.Σ.Π.Α. για την Πελοπόννησο.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ